

冷空气补刀,升温步履艰难

未来一周多云、少雨,弱冷空气频频造访,我市稳步迈入深秋

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 阳光羞涩,冷空气补刀,升温步履艰难,步入深秋,雁城处处流金溢彩。监测显示,11月1日傍晚,新一轮冷空气前锋抵达我市,当日,最高气温20.4℃,出现在衡南县,衡阳市城区则为19.7℃。预计,未来一周,弱冷空气频频南下,气温有所起伏,降雨量偏少,多云、少雨仍然是近期天气关键词。

根据最新气象资料分析,受弱冷空气和中低层弱切变影响,2日,有降温降雨天气出现,受槽后偏北气流控制,3日天气转晴好,受中低层南风气流辐合的影响,4日云系较多,局地有分散性阵雨天气,受上下一致的南风气流影响,5日—6日,以多云天气为主,气温回升,预计最高气温将升至23℃—24℃,6日夜间开始,又将有一股弱的干冷空气影响我市。

气象专家提醒,未来一周,森林火险等级较高,注意加强防范火灾;冷空气活动频繁,夜间气温较低,注意及时添加衣物。



深秋时节,岳屏山上木芙蓉花开娇艳

■相关链接:

北方多地本周将刷新今年下半年来气温新低

据中国天气网11月1日消息,随着冷空气的步伐继续迈进,11月1日后三天,华北、东北、黄淮等地部分地区气温下降明显,局地降温可达10℃以上。其中,华北、东北多地将刷新今年下半年来气温新低。预计,11月2日—3日,最高气温将降至5℃上下,最低气温降到-5℃左右。但到了本周后半段,东北地区等地的气温又将快速回升,最高气温再度升至10℃,最低气温也重回0℃以上。

除了东北地区,北京、天津、石家庄11月2日—3日最高气温也将陆续刷新下半年以来的新低。随着冷空气向南渗透,昨天,长江中下游一带小雨淅沥,西南地区东部今起两天也将是秋雨绵绵。

此外,今年第19号台风“天鹅”今天将进入我国南海海域,受外围云系影响,11月2日—5日,南海及海南岛将出现不同程度的风雨影响。

岳屏广场黄叶“大片”,快“上映”了

预计11月上旬前后开启,持续约半个月

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 耐不住秋雨寒凉的撩拨,霜降过后,对气温敏感的银杏连片染秋“烫金”。连日来,岳屏广场黄绿相融,引来不少市民观叶赏景。

昨日上午,记者看见岳屏广场银杏园色彩缤纷,翠绿、嫩黄、橙黄、金黄叶片交织在一起,灿烂夺目,阵

风吹过,黄叶飞舞,飘落满地。常在广场兜转观叶的李大伯告诉记者,霜降过后,银杏变黄的步调明显加快,有的叶片刚黄,便被风吹雨打去。

市广场管理所有关负责人称,往年11月下旬—12月上旬为赏叶的“黄金季”,今年冷空气殷勤早到,衡阳提前半个月“跑步”入

秋,连日来的零星小雨增加了空气的湿度,一些银杏已提前变黄,还有一部分尚在绿黄之间变换,跟着温度和湿度“齐步走”,差不多再过一到两周的样子,就可以看到金黄耀眼的壮美景观。预计,落叶缤纷高颜值的“大片”将会提前至11月上旬前后开启,持续约半个月,喜爱观景及摄影的市民请不要错过。



秋韵浓郁

耒阳成立未成年人社会观护帮教学校

有效扼制未成年人违法犯罪

■本报记者 周 琦
通 讯 员 谷建明

本报讯 10月26日,耒阳市未成年人社会观护帮教学校的老师谷满根,看到了正在理发店专心为顾客洗头的“期满毕业”帮教学员刘某,刘某专注、认真的神情和熟练的手法让前来回访的谷老师心中充满欣慰。

“刘某到理发店当学徒后,勤奋好学,积极向上,一年之后有望成为一名合格理发师。”在得到理发店负责人的肯定评价后,谷满根高兴地转身立马赶往下一个“期满毕业”帮教学员邓某和孙某所在地——湖南博远

职业学校。正值课间休息时间,学员邓某仍在教室里认真复习功课,孙某和同学在打乒乓球。据邓某和孙某的班主任邓老师反馈,这两名同学在校期间能够严格遵守学校纪律和各项规章制度,积极参加集体活动,学习态度端正,表现良好。谷满根认真地将他们的表现逐项登记在了回访本上。

为有效预防和减少未成年人违法犯罪,着力从源头上铲除黑恶势力滋生的土壤,经过多方调研、学习、考察,耒阳市于2020年1月份成立了耒阳市未成年人社会观护帮教学校,对涉案未成年人进行教育、帮扶、转化。该学校的成立推动了耒阳市专门

教育与治安管理处罚、收容教养、刑事处罚有效衔接,是耒阳市进一步完善未成年犯罪行为预防矫治体系、建立健全扫黑除恶长效机制的有益探索。

截至目前,耒阳市未成年人社会观护帮教学校共接收学员21人,通过教育矫治和观护帮扶,7名学员通过评估“期满毕业”,4人已重返校园,3人跟随父母在外打工,据后续跟踪,他们没再出现不良行为。



贩卖银行卡获利 夫妻档双双落网

雁峰警方破获帮助信息网络犯罪活动案

■本报记者 姚永军 通讯员 范力为

本报讯 10月29日,市公安局雁峰分局经侦大队成功破获一起利用贩卖银行卡非法获利的帮助信息网络犯罪活动案件,抓获两名犯罪嫌疑人。

10月28日,经侦大队通过工作掌握一条线索:雁峰区有人通过收售银行卡用于洗钱。通过办案民警的缜密侦查和实地摸排,10月29日下午,办案民警在湘江派出所协助下成功将犯罪嫌疑人虞某、杨某花抓获。

经查:虞某、杨某花为两夫妻,虞某沉迷赌博手头紧张,在得知贩卖银行卡、U盾、电话卡及身份证复印件等每次可获利500元的赚钱方法后,虞某伙同妻子杨某花先后为买家提供8张银行卡和一台pos机,非法获利1万余元。

目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。